

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 65 (1157). Четверг, 31 мая 1979 года.

Цена 2 коп.

Рассказ о ветеране Териберских судоремонтных мастерских М. Н. Непомилуевой.
Связисты Североморска и Полярного показывают пример в труде.
Партгруппа — большая сила в воспитании коллектива.
Совет профилактики и дисциплина труда.
О чём рассказывают письма читателей.

Женщины соревнования

С ВЫСОКОЙ

У работников связи очень напряженные нормы выработки. Редко кому удается значительно перевыполнить их. Даже три-четыре процента, выработанные сверх задания, говорят о высоком мастерстве. Именно таким мастерством обладает и оператор нашего страхового участка Нина Алексеевна Аверкиева. В майские дни нагрузка у нее особенно большая — связьная и с праздниками, и с началом массовых отпусков. От точности и быстроты обработки переводов зависит качество, культура обслуживания посетителей.

ТОЧНОСТЬЮ

И когда на рабочем месте находится Н. А. Аверкиева — претензий нет. Передовой оператор изучила работу и других специалистов на участке и сейчас без ущерба для коллектива заменяет их.

Уверенно трудится в эти дни и оператор Анна Сергеевна Бурлако. Старейший работник связи, она успешно справляется не только со своими обязанностями, но если требуется, помогает и на других участках.

Н. КУЗНЕЦОВА,
бригадир операторов
городского узла связи.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Однинадцатая сессия городского Совета шестнадцатого созыва состоится 5 июня 1979 года в 10 часов в помещении городского комитета КПСС (ул. Ломоносова, 4).

На рассмотрение сессии выносится вопрос: «О работе жилищно-коммунальных служб г. Североморска и пригородной зоны и мерах по дальнейшему улучшению коммунального обслуживания населения и эксплуатации жилого фонда в свете требований XXV съезда КПСС и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС».

ПРОСТОРНОЕ помещение цеха постройки и ремонта орудий лова Териберских судоремонтных мастерских. Огромная делянка (полотно, из которой шьют невод) разложена на дощатом полу. Работники разрезают ее по специальным меркам... И как случается в процессе шитья, лежат вокруг остатки полотна. Крайка кошелькового невода подходит к концу... Казалось бы, можно и передохнуть. Но Манефа Николаевна уже в который раз нагибается, собирая большие и маленькие лоскутки дели. Ей нужно помочь остальным. Все эти обрезки будут пущены в дело благодаря инициативе старейшего сетьязя мастерских М. Н. Непомилуевой.

После окончания Великой Отечественной войны пришла она в судоремонтные мастерские, освоила специальность сетьязя. И вот уже тридцать лет связана ее жизнь с этим предприятием. Манефа Николаевна принадлежит к тому первому послевоенному поколению кадровых рабочих, которому довелось трудиться в нелегких условиях. Трудности, как известно, сплачивают людей, вырабатывают в них свои особые правила. Потому и живы традиции старшего поколения териберских сетьязя и поняне. Одна из них — коллегиевит. В коллективе превыше всего ценятся такие качества, как добросовестность,

взаимовыручка, отзывчивость. Всеми этими чертами и обладает Непомилуева.

Почему на первое место сетьязя ставят честное отношение к труду, объяснять нет необходимости. Ведь от их ка-

приятия. Вспоминается такой случай. Поступил срочный заказ на посадку одного из сложных видов сетей старого образца. В нашем коллективе лишь единицы занимались когда-то подобной работой. Не-

жное стремление помочь каждому, кто нуждается в ее поддержке, совете, любит в цехе нашу Петю Маню. Многие благодарны ей за науку и в том числе те, кто работает с ней рядом: Людмила Ивановна

ведем свой цех! — с улыбкой говорила Непомилуева.

Немало добрых дел на счету у нашего ветерана. Каждый ее день наполнен заботами о благе коллектива. Замечает непорядок в цехе — не станет таинить в себе недовольства, а сразу же идет к нам, мастерам. Вместе обсуждаем, доказываем друг другу свою правоту. И никаких взаимных обид, несмотря на то, что появляется трудно. Зато, случись у мастеров затруднение, кому идем за советом? Конечно, к Манефе Николаевне.

Часто отмечают в Териберских судоремонтных мастерских ударный труд М. Н. Непомилуевой. Хочется, чтобы все в поселке знали наших лучших людей, гордились ими. Фотография Манефи Николаевны не один год украшает Доску почета мастерских и объединения «Мурманрыбпром». Она неоднократный победитель социалистического соревнования и конкурсов профессионального мастерства. В минувшей пятилетке за многолетний добросовестный труд ей было присвоено почетное звание «Ветеран труда», а по итогам работы в первом квартале 1979 года фамилия Непомилуевой была занесена в Книгу трудовой славы г. Североморска и пригородной зоны.

А. АБРАМОВА,
старший мастер цеха
постройки и ремонта
орудий лова.

Имя в Книге трудовой славы

ЩЕДРОСТЬ ДУШИ

чественной работы зависят успехи рыбаков. И за те долгие годы, что прошли для Манефи Николаевны в заботах о прочных и надежных орудиях лова, не было случая, чтобы она хоть раз подвела своих подруг по бригаде.

В своем цехе Манефа Николаевна по праву считается одной из самых опытных и добросовестных работниц. Говорят, что рядом с ней невозможно трудиться плохо. Это понимаешь, глядя, как проворно мелькают ее руки с иглами, как свободно, казалось бы без усилия латают она поврежденные сети. Вяжет надежно и в то же время красиво. Таким легким, можно сказать изящным «почерком» в мастерских обладают немногие.

В самых различных сложных ситуациях не раз проявлялось мастерство ветерана пред-

обходило кому-либо из старых сетьязя руководить этим ответственным делом. Но браться никто не хотел. Тогда на помощь пришла Непомилуева. Вызвалась добровольно, не побоялась ответственности. Нужно было видеть, с какой энергией взялась она за организацию ремонта необычных сетей. Быстро собрала вокруг себя женщин. Доходчиво объяснила, как сделать, например, расчет ячей (самая трудная часть дела), посадочный коэффициент... Затем еще раз показала тем, кто не сразу усвоил. Правда, в процессе посадки было все же много неувязок. И в каждом случае за советом обращались к Манефе Николаевне. Доброжелательно выслушает и терпеливо растолкует без крика, без каких-либо упреков, словно и не ее отрывают от работы. За эту доброту, посто-

на Филиппович и Екатерина Ивановна Федосеева. Уже год, например, самостоятельно трудится ее бывшая ученица Надежда Николаевна Адрианова. Как-то решили Непомилуевой присвоить звание наставницы, но она отказалась:

— Учит людей буду и дальше, а звания никакого не надо.

Годы не изменили нашего ветерана. Она все такая же застенчивая, стеснительная, что и в молодости. Да и весь характер Манефи Николаевны по-молодому задорный, веселый. Несмотря на возраст, цепкая, легка на подъем, живет в ней комсомольский задор. К примеру, организовали в цехе молодежный субботник. Дружно вышли все девчата. И вдруг увидели, что в цехе уже собрались и старшие сетьязя.

— А мы что хуже, не под-

По стране

КОСТРОМА. На строительный полигон новой очереди Костромской ГРЭС поступили последние детали котельного агрегата для энергоблока мощностью 1.200 тысяч киловатт. На специальной площадке их ссыпают в крупные узлы и доставляют на место монтажа — в главный корпус. Котел, весящий почти 25 тысяч тонн, будет установлен на фундаменте, а подведен к каркасу здания.

МИНСК. Площадь целого цеха «сбережет» на КамАЗе про-

дукция Минского завода автоматических линий. Это оборудование отправлено в Набережные Челны и позволит полностью механизировать обработку деталей двигателя машины. Каждый из станков такой линии заменяет три обычных агрегата, и за точностью выполнения всех процессов следит специальная система самоконтроля. До конца года предприятие отправит автогиганту на Каме еще несколько высокопроизводительных линий.

ТОЛЬЯТТИ (Куйбышевская область). Молодежь, приехавшая со всех концов страны, сооружает Тольяттинский азотный завод. На этой ударной комсомольской стройке — важное событие: выдал продукцию второй агрегат аммиака. (ТАСС).



Тон задают мастера

Коммунист Иван Петрович Румянцев работает электромонтером по ремонту электрооборудования различных металлообрабатывающих станков. Он умело пользуется контрольно измерительной аппаратурой, быстро находит и устраняет повреждения в любых электросхемах. Его труд отнесен многими благодарностями, другими наградами. Он удостоен звания «Ударник девятой пятилетки», «Ударник коммунистического труда», награжден Ленинской юбилейной медалью и медалью «За трудовое отличие».

НА СНИМКЕ: член КПСС И. Румянцев. Фото В. Матвеиника

В отделении связи г. Полярного коллектива междугородной телефонной станции считается одним из лучших. Хорошо организованное социалистическое соревнование способствует повышению трудовой активности каждого. 109—112 процентов — такова среднемесячная норма выработки ударников, коммунистического труда. Труд А. И. Ярошук и А. П. Толстовой, за плечами которых по 20 лет работы в отделении связи.

Взаимопомощь выражается в отличии работы Т. А. Никитиной и А. П. Бедышевой — двух других телефонисток, соревнующихся между собой. Они проверяют друг у друга заказы, следят за тем, чтобы вся документация была оформлена правильно. Татьяна Александровна Никитина, девять месяцев проработавшая без брака, недавно переведена на самоконтроль — большая честь для каждой телефонистки.

Глядя на опытных старших товарищей, старается достичь совершенства в мастерстве и молодежь.

Наш корр.

Эффективная помощь партгрупп

2. ВОСПИТАНИЕ КОЛЛЕКТИВА

В своей повседневной работе партгруппы придают важное значение обеспечению в коллективе тесного контакта идеино-политического, трудового и нравственного воспитания. Этому подчинены политическая учеба и экономическое образование, работа агитаторов и политинформаторов. Пропаганда и изучение решений XXV съезда КПСС стали теснее увязываться с практической работой по мобилизации коллектива на выполнение плановых заданий. Активную помощь парторганизации в идеино-воспитательной работе оказывают партгруппы Г. С. Булохин, И. В. Сальников, Н. Н. Гридинев, И. Ф. Серегин.

Деятельность партгрупп слагается из еженедельной кропотливой, подчас незаметной работы с людьми. Только посредством глубокой, продуманной организаторской и воспитательной работы в коллективе можно обеспечить постоянное партийное влияние на всех его членов. Добиваемся мы этого прежде всего благодаря повышению ответственности коммунистов в выполнении партийных поручений. Сегодня, например, нередко можно застать агитатора О. А. Вавриюка в кругу рабочих. Он даже пятиминутные перерывы (или как их еще называют «перекуры») использует для живой беседы по какому-нибудь вопросу. Когда вышло постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», О. А. Вавриюк не стал ждать очередного дня политинформации, а в промежутках между работами собирал вокруг себя рабочих и разъяснял им основные положения партийного документа: что значит быть идеально убеж-

денным, в чем выражается проявление общественной и трудовой активности человека, что определяет наступательный характер нашей пропаганды? Правильно поставленные вопросы, ответы на них вызывают интерес у рабочих, заставляют включаться в конкретный разговор о жизни и труде своего коллектива.

Важной формой проверки выполнения партийного поручения является отчет коммуниста на собрании партгруппы. Послушать сообщение коммуниста — значит поучиться у него, передать опыт другим, вовремя предупредить возможные ошибки, по-товарищески подсказать, как лучше выполнить ту или иную работу. Иногда достаточно нескольких минут, чтобы все это сделать. Например, заслушаны в партгруппе Б. К. Раззева, Н. С. Бодров. Одобрили их работу, рекомендовали другим коммунистам брать с них пример в выполнении партийного поручения. А вот отчет В. И. Малышенко из партгруппы М. А. Костенко пришлось заслушивать на партийном собрании, на котором коммунисты подвергли критике его отношение к делу и рекомендовали улучшить личную дисциплину и проявлять больше принципиальности при выполнении партийного поручения.

Воспитание хозяйственного отношения к экономическому расходованию сырья и материалов также стало повседневной задачей партгруппы.

К сожалению, у нас нередко встречаются факты, когда совсем еще пригодные к повторному употреблению детали при ремонте каких-то узлов выбрасываются в металломолот. Особенно так расправляются с крепежами. Жалко смотреть

на это. Но вот однажды коммунисты из партгруппы, возглавляемой А. П. Муравьевым, поступили иначе: они не стали выбрасывать крепежи в металломолот, а согласовав их качественные характеристики со специалистами, применили в работу. В результате: выигрыши во времени, экономия металла и плюс моральное удовлетворение — поступили по-хозяйски. По примеру этой партгруппы стали использовать детали в повторной работе и на других участках.

Повышенная личная ответственность за состояние дел в коллективе большое внимание партгруппы уделяют политico-воспитательной работе. В настоящее время у нас во всех трудовых коллективах регулярно проводятся политинформации, беседы. Коммунисты стремятся развить в каждом работнике нравственные основы: трудиться на совесть, трудиться на благо общества. С этой целью широко пропагандируется и внедряется у нас метод ростовчан «Работать без отставших». Здесь во всем применяются одинаково высокие требования. Надо сказать, что на производственных участках, где действуют партгруппы, вот уже в течение нескольких лет дела идут успешно, нет отставших, качество выпускаемой продукции высокое. Это и есть тот ощущимый результат, который достигнут благодаря постоянной целенаправленной работе партгруппы.

Практика показала, что правильное построение внутренних звеньев первичной партийной организации — это неизменное условие ее боевистости, активного воздействия на решение производственных задач и на воспитание людей.

В. ПУШКАРЬ,
секретарь партийной
организации, член
бюро горкома КПСС.

Состоялось итоговое занятие

В системе партийной учебы коммунисты и инженерно-технические работники нашей электросети изучали в этом учебном году и важнейшие политические документы Коммунистической партии, ее руководителей, и экономические вопросы, непосредственно связанные с деятельностью коллектива. Надо сказать, такой метод проведения занятий помогал нам глубже, в единой связи рассматривать и политические, и экономические проблемы жизни нашего общества.

На итоговое занятие учёбы пропагандист — главный инженер электросети Е. Б. Петушкин вынес для обсуждения один из последних документов партии — постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Экономист, член партийного бюро А. А. Одрина, отвечая по этой теме, умело опиралась также на проиленный материал, когда мы изучали книги Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Выступали на итоговом занятии многие слушатели, и подготовка их показала, что учеба дала в целом запас хороших знаний.

Н. БУРЯК,
мастер городской
электросети.

Начало. (К 50-летию первой пятилетки). «Правда», 29 апреля 1979.

Большие наших пятилеток. «Агитатор», № 8, 1979.

Разговор с читателем. «Новое время», № 18, 1979.

Связь времен. «Полярная правда», 1 мая 1979.

Творчеством масс рождено. «Полярная правда», 27 апреля 1979.

Примечание: рекомендуется использовать местный материал.

2. Борьба за повышение качества продукции — долг каждого работника.

План выступления:

1. Борьба за качество — дело каждого работника.

2. Брак — злейший враг производства.

3. Как влияет организация рабочего места на качество работы.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 35—47.

Материалы XX областной партийной конференции. «Полярная правда», 20, 21 января 1979.

Сделаем 1979 год, годом ударного труда! (Социалисти-

31 мая — 80 лет со дня рождения Л. М. Леонова



Леонид Леонов — один из крупнейших и самобытнейших писателей XX века, продолжатель традиций русского реализма, художник, чье творчество известно и любимо не

только советскими, но и зарубежными читателями.

Ровесник века, он вошел в литературу в годы, когда молодая Советская республика в огне гражданской войны утверждала свое право на будущее.

Огромную роль в становлении Л. Леонова как художника сыграл М. Горький, увидевший в молодом Леонове большого русского писателя, способного создавать «потрясающие вещи». Своим творчеством Л. Леонов расширил арсенал эстетических средств литературы, раскрыл новые возможности русского языка в искусстве слова, проложил новаторские пути национального самопознания, художественного исследования современной личности и современного общества.

Книги Л. Леонова учат благородству и патриотизму, человеческому и верности идеи, они зовут к подвигу.

НА СНИМКЕ: Л. М. Леонов. Фотохроника ТАСС.

Урок теории продолжит практика

Завершился год в системе политического просвещения на Североморском молокозаводе.

Главным содержанием его стало глубокое изучение материалов и документов партии и правительства. Мы старались так построить каждое занятие, чтобы слушатели наиболее полно представили себе живую органическую связь партийных постановлений с неизменной трудовой деятельности предприятия.

Около двух часов длилось итоговое занятие, но скучающих не было. Главная причина в том, что ему предшествовала тщательная подготовка. И действительно, от опыта мастера, от умения его быть руководителем любого участка — от бригады до цеха — от глубоких технических и политических знаний зависит, конечно, успех дела.

Одна из самых активных слушателей курса — Надежда Геннадьевна Корнилова. Особое удовольствие всегда получала на занятиях о функциях мастера на производстве. И действительно, от опыта мастера, от умения его быть руководителем любого участка — от бригады до цеха — от глубоких технических и политических знаний зависит, конечно, успех дела.

Закончен еще один год учебы. Но наши теоретические занятия каждый день продолжают практику производства. Ведь продолжается борьба за достижение наивысших результатов при наименьших затратах. Ведь есть еще резервы в освоении и рациональном использовании оборудования, материальных ресурсов. Политкружок и призван воспитывать истинно хозяйственную работу об улучшении качества всей нашей работы.

Л. ФОМИНА,
заведующая лабораторией
Североморского
молокозавода, пропагандист.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ВЫСТУПЛЕНИЙ АГИТАТОРОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА ИЮНЬ 1979 ГОДА

I. Для выступающих по внутриполитическим и экономическим вопросам.

1. Величие наших пятилеток. План выступления:

1. Первая пятилетка — символ революционного преобразования действительности.

2. История советских пятилеток — это история создания мощных производительных сил СССР.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр.

109—111.

Постановление ЦК КПСС «О

50-й годовщине первого пяти-

летнего плана развития народного хозяйства СССР». «Правда», 18 марта 1979.

Большие пятилетки. «Правда», 19 марта 1979.

Мощное средство развития творческой активности масс и воспитания человека. Областная научно-практическая конференция, посвященная вопросам дальнейшего развития социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду. «Полярная правда», 4 апреля 1979.

История КПСС. М., Политиздат, 1978, стр. 373.

По ступеням пятилеток. «Правда», 3 апреля 1979.

Сделаем 1979 год, годом

ударного труда! (Социалисти-

ческие обязательства трудающихся ордена Ленина Мурманской области). «Полярная правда», 4 февраля 1979.

Настойчиво повышать эффективность производства и качества работы. «Полярная правда», 27 января 1979.

Так мы работали. «Полярная правда», 24 апреля 1979.

Все резервы — в действие! «Полярная правда», 12 апреля 1979.

Начальник качества. «Полярная правда», 8 апреля 1979.

Примечание: рекомендуется использовать местный материал.

3. 24 июня — День советской молодежи.

План выступления:

1. ХХV съезд КПСС, XVIII съезд ВЛКСМ о необходимости усиления воспитательной работы среди молодежи.

2. Участие молодежи в осуществлении социально-экономической программы партии.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 35—47.

Материалы XX областной партийной конференции. «Полярная правда», 20, 21 января 1979.

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1977, стр. 84—85.

Новогоднее поздравление со-

ветскому народу. «Правда», 1 января 1979.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». «Правда», 6 мая 1979.

На благо советской отчизны — учиться, творить и держать.

Доклад первого секретаря ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухова на Всеобщем слете студенческих отрядов. «Комсомольская правда», 26 апреля 1979.

Примечание: рекомендуется использовать местный материал.

II. Для выступающих по вопросам культуры и нравственности.

1. Идеологическая работа — важнейшее средство коммунистического воспитания.

План выступления:

1. ХХV съезд КПСС о комплекском подходе к воспитанию.

2. Беспредельная верность идеалам коммунизма — характерная черта нашей морали.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1977, стр. 71—80.

31 мая 1979 года.

За социалистическую дисциплину труда СИЛА УБЕЖДЕНИЯ

Ощущение успеха в укреплении трудовой дисциплины добился коллектив колбасного завода. Беседуя с руководителями предприятия, инженерами и рабочими, невольно обращаешь внимание на то, что на заводе гордятся крепким рабочим коллективом. Примерно 85 процентов его составляют люди, отдавшие родному предприятию более десяти пятидесяти лет. В производственных цехах почти на всех ответственных операциях заняты женщины. Казалось бы, работа не из легких, сменная. Но те, кто трудится здесь, люди не случайные, болеющие за судьбу коллектива, заботящиеся о его престиже.

К примеру, сырьевое отделение, где работает одна из лучших бригад, которой руководит А. С. Голушки. Почти двадцать лет работают плечом к плечу обвальщицы Н. М. Незамаева и Т. В. Никифорова, жиловщица Т. И. Обухова. Авторитетными людьми, помощниками бригадира в воспитательной работе стали они в этом небольшом коллективе. Ветераны не просто выполняют свои обязанности, стремятся не подвести коллектива — они всем своим поведением служат образцом для окружающих. Всегда приходят на работу. В течение смены не теряют ни минуты даром. Не стремятся раньше всех уйти домой. Взаимопомощь, выручка и в то же время взаимная требовательность стали основными правилами в бригаде.

Правда, в одно время наметилась как-то здесь неблагополучная ситуация, когда мужчины (подсобный рабочий и раздельщик мясных туш) приходили на работу с похмелья.

Так уж получилось, что исколесил Михаил Александрович Тетеревлев чуть ли не полсвета. Родился в семье учителя в Карелии, в Кеми, еще до революции. Родители потеряли рано, умерли они от тяжелой болезни. Фабрично — заводское училище закончил под Ленинградом. Работал токарем на знаменитом Ижорском заводе, участвовал в строительстве первых советских блюмингов. Служил на Черноморском флоте триумфальным машинистом в звании старшего матроса. В годы войны одним из первых отклинулся на клич Родины — «Крым в опасности!» — пошел в морскую пехоту. Под Перекопом, на месте былых жарких сражений времен гражданской войны, вступил в схватку с огнеметами фашистскими выродками. В разведке боем получил тяжелое ранение грудной клетки. Несколько пуль крупнокалиберного пулемета пробили каску, когда полз он к вражеским укреплениям... Памятью о том бое лег на его грудь орден Славы третьей степени.

После войны вернулся в Заполярье. Много лет работал в Териберских судоремонтных мастерских. Сейчас он на пенсии, но работу не бросает. Работает токарем в механической группе Североморского хлебокомбината.

НА СНИМКЕ: М. Тетеревлев.

Весь день валилось все у них из рук. О какой производительности могла идти речь. И тогда свое веское слово сказала бригада. Нелицеприятный разговор состоялся на рабочем собрании. Их поведение обсуждали в своем кругу, на бригадной «пятиминутке», прежде чем оба поняли, что работать нужно с полной отдачей, беречь честь коллектива. С тех пор прошло уже много времени и не было случая, чтобы мужчины вновь подвели обвальщицы мяса.

Таких коллективов на основном производстве немало: это бригады А. И. Токмачевой, А. Ф. Давиденко, Ф. Н. Соловьевой... Благодаря усилиям партийной, профсоюзной организаций достигнуто такое положение дел, когда на основном производстве практически изжиты случаи нарушения трудовой дисциплины.

— Но, к сожалению, не перевелись на нашем предприятии люди, которые не дорожат честью коллектива, — говорит начальник производства В. П. Бердникова. — Есть пока что на заводе любители выпить, которые нет-нет, да и посещают медвытрезвитель. Их не много: не больше пяти человек и в основном это работники вспомогательной службы.

Нетрудно представить, что значит для предприятия один день отсутствия только одного из этих рабочих, допустим, слесаря по ремонту оборудования. Ежедневно на заводе половина агрегатов находится на профилактике. Слесарь устраняет неполадки, заменяет отработавшие детали. Словом, делает все, чтобы обеспечить безаварийную работу оборудования.

Значит, если он отсутствует, не выполнит задание, то назавтра на заводе возможны просторы. Конечно, администрация предприятия делает все возможное, чтобы не допустить этого. И другому слесарю приходится работать с двойной нагрузкой. Но факт остается фактом: из-за отсутствия специалиста страдает производство.

Разумеется, такое «ЧП», как прогул, не остается незамеченным в коллективе колбасного завода. Сразу появляется листок «молния», который сообщает о происшедшем. Поведение же прогульщика обсуждается на бригадном собрании прямо в цехе. Обычно приглашают сюда и представителей администрации, партийной организации, заводского комитета профсоюза. Товарищи по бригаде сами решают, какую меру наказания понесет нарушитель. Этую форму воспитательного воздействия на заводе считают наиболее действенной, проверенной временем.

На предприятии создан совет профилактики, который координирует воспитательную и предупредительную работу с людьми, склонными к алкоголизму. Возглавляет этот совет директор завода А. Н. Дыбкин. В его состав входят лучшие люди предприятия, такие как ветераны завода коммунисты А. Н. Усова и Г. В. Черная, бухгалтер Н. М. Чечер, обвальщица мяса Г. С. Макаренко. Каждый член совета хорошо знает своих подопечных, над ними установлено шефство.

Например, много внимания уделяет шефской работе председатель товарищеского суда товаровед Н. Н. Сидорова. Че-

ловек добросовестный и честный, она может потребовать такого же отношения к делу и от других. Часто по обязанности приходится ей наблюдать работу грузчиков В. П. Глухих и Н. К. Мокрушина. Оба не раз были замечены в употреблении спиртного, и она решила помочь этим людям вернуться к нормальной жизни. Часто бывала у них дома, выяснила, какие взаимоотношения с близкими сложились в их семьях. И на заводе нет нет, да и оторвается от своих дел, выйдет во двор посмотреть, как работают Глухих и Мокрушин. Чувствуя это постоянное внимание, ее подопечные стараются уже всегда быть при деле, приходить на работу со «свежей» головой. И главный итог — в этом году ни один из грузчиков не был замечен в излишнем общении со спиртным.

Инженер-механик Г. А. Смирнова и инженер-энергетик В. И. Незамаев тоже помогают электрику М. С. Сосновскому избавиться от пагубной привычки. Они посещали его дома, беседовали с женой, помогали организовать его досуг. И все же лечения избежать не удалось. Два месяца назад вернулся рабочий в свой коллектив. Изменился неизвестно. Можно сказать, стал другим человеком. И сейчас шефы помогают ему вновь обрести уважение товарищей.

К сожалению, не все и не всегда удается заводским активистам в воспитательной работе. За два года здесь потерянно, например, от прогулов пять рабочих дней. Цифра небольшая, но и ее не должно быть. Не все еще любители спиртного встали пока на путь исправления. Но работники колбасного завода ищут новые, более эффективные методы воспитательного воздействия.

Т. СМИРНОВА.

ГОРДИМСЯ ТОВАРИЩАМИ

Вот уже десять лет носит звание «Коллектив коммунистического труда» бригада слесарей по ремонту технологического оборудования из цеха щебня Североморского комбината нерудных ископаемых. Руководит ею один из старейших работников предприятия Леонид Григорьевич Величко.

Ко многому обязывает это почетное отличие, и бригада полностью оправдывает оказанное доверие коллектива. Постоянно трудится в четвертом году десятой пятилетки. Постоянно перекрывает установленное задание на 40—50 процентов. Особо хочется отметить качество работы ремонтников. Благодаря их усилиям дробильно-сортировочному оборудованию гарантирована долгая жизнь. Оно всегда на ходу, обеспечивает успешное выполнение производственного плана.

Большинство членов бригады — высококвалифицированные специалисты, добросовестно относятся к своим обязанностям. Около двадцати лет трудятся на комбинате нерудных ископаемых бригадир Леонид Григорьевич Величко, ремонтники Антон Иванович Сыч, Дмитрий Иванович Кущак, Петр Григорьевич Мотовилец и другие передовые рабочие. В нелегких условиях, под открытым небом, работают они плечом к плечу десятки лет. Общие трудности, общая цель, забота о профилактике техники сплотили дружный коллектив, в котором законы рабочей чести чтят превыше всего. Здесь нет бракоделов и нарушителей трудовой дисциплины.

В Североморском комбинате нерудных ископаемых каждый знает бригаду А. Г. Величко, по праву гордится этими замечательными людьми.

А. КОЛЕСНИКОВ,

начальник цеха щебня.

Спорт

На этот раз — вторые

Соревнования «Старты на дежда» давно завоевали популярность у школьников. И не только потому, что в них входят многие виды комплекса ГТО, но еще и потому, что победитель получает право помочьться силами со своими сверстниками в «Артеке».

На состоявшихся в Мурманской соревнованиях среди команд 6—7 классов первое место, а значит и путевку в «Артек», завоевали дружные ребята из средней школы поселка Зеленоборский. Семиклассники Североморской школы № 12 на этот раз заняли второе место. Наш корр.

Советско-французские переговоры. «Правда», 28 апреля 1979.

Программа дальнейшего сотрудничества между Советским Союзом и Францией в пользу разрядки и мира. «Правда», 29 апреля 1979.

Долгосрочная программа углубления экономического, промышленного и технического сотрудничества между СССР и Францией на период 1980—1990 гг. «Правда», 29 апреля 1979.

Соглашение между СССР и Францией об экономическом сотрудничестве на период 1980—1985 гг. «Правда», 29 апреля 1979.

Соглашение между правительством СССР и правительством Франции о научно-техническом и промышленном сотрудничестве в области вычислительной техники и электроники. «Правда», 30 апреля 1979.

Соглашение между правительством СССР и правительством Франции о сотрудничестве в области исследования Мирового океана. «Правда», 30 апреля 1979.

Барометр разрядки. «Правда», 30 апреля 1979.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». «Правда», 6 мая 1979.

Эффективность идеологической работы. «Правда», 7 мая 1979.

Критерий — практический результат. «Правда», 24 апреля 1979.

Воспитывать в труде. «Агитатор», 1979, № 4.

Развитие Сибири и идеино-воспитательная работа. (С зонального совещания в Красноярске). «Агитатор», 1979, № 1.

Причины выдвижения проблем образа жизни в центр общественной мысли и идеиной борьбы. «Слово лектора», 1979, № 2.

Классовая противоположность социалистического образа жизни буржуазному. Социалистический образ жизни — воплощение преимуществ нового общества, его черты и особенности. «Слово лектора», 1979, № 3.

За активную жизненную позицию советского человека. «Агитатор», 1978, № 17.

Примечание: рекомендуеться использовать местный материал.

31 мая 1979 года.

III. ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СССР И МЕЖДУНАРОДНОМУ ПОЛОЖЕНИЮ.

1. Советский Союз в борьбе за разоружение.

План выступления:

1. Разоружение — насущная потребность нашего времени.

2. Борьба за всеобщее и полное разоружение — одно из центральных направлений советской внешней политики.

Л И Т Е Р А Т У Р А:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 16—27.

Речь Л. И. Брежнева на встрече избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. «Правда», 3 марта 1979.

В поисках «новой стратегии». «Правда», 19 марта 1979.

Вена: кому нужна тактика проволочек? «Правда», 22 марта 1979.

США: опасения и надежды. «Правда», 23 марта 1979.

Европа — мир и безопасность. «Правда», 10 апреля 1979.

Международное обозрение. «Правда», 30 апреля 1979.

Пресс-конференция Дж. Картера. «Правда», 2 мая 1979.

Дорога, ведущая в тупик.

«Правда», 4 мая 1979.
Международное обозрение. «Международная жизнь», 1979, № 3.

НАТО — орудие агрессивной политики империализма. «Международная жизнь», 1979, № 4.

2. К вьетнамо-китайским отношениям.

План выступления:

1. Шовинистическая и великороджавская политика Пекина — главное препятствие на пути урегулирования конфликта.

2. Принципы мирного сосуществования — основа при решении спорных вопросов.

Л И Т Е Р А Т У Р А:

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976, стр. 17.

По пути сотрудничества. «Правда», 28 марта 1979.

Ориентиры взаимодействия. «Новое время», 1979, № 13.

СССР — Франция: вехи сотрудничества. «За рубежом», 1979, № 12.

Горизонты советско-французского сотрудничества. «Правда», 28 февраля 1979.

Царь обезьян и два тигра. «Правда», 5 марта 1979.

Напрасные потуги. «Правда», 28 апреля 1979.

Пекин нагнетает напряженность. «Правда», 5 мая 1979.

От
нашего
главного
корреспондента

ЗДЕСЬ СТАНОВЯТСЯ МАСТЕРАМИ

В Североморске прошла выставка изделий слушателей курсов кройки и шитья и художественного вязания. Они продемонстрировали свои достижения в шитье легкого женского и детского платья, мужских и женских брюк, вязании женских и мужских жакетов, жилетов, женских шапочек и беретов и многих других вещей.

Большой интерес у посетителей вызвала работа преподавателя музыкальной школы Л. Седюк — выходное платье из шерстяного крепа с волошеским кружевом. Оно было сшито с учетом всех новых направлений моды. Очень сов-

ременные «летящие» платья из крепешини и шелка представили на выставку Л. Ермоловина и Л. Степанова. Одна работает преподавателем в общеобразовательной школе, другая — медсестра. Была замечена и вызвана хорошее отзыва работы Л. Ильчевой (машинистки) — зеленое платье с пальевой норкой на рукавах.

Выпускники курсов художественного вязания тоже хорошо подготовились к выставке. Их работы отличались творческий поиск, выдумка, по сложности они значительно превышали обычные учебные модели. Это свидетельствует о том, что выпускники курсов много занимались самостоятельно, знакомясь с различными узорами вязания в книгах, журналах и альбомах. Хочется отметить работы Т. Удовенко (планировки) и В. Медведевой (домашней хозяйствки).

Знания, полученные слушателями курсов, дают им возможность не только шить и вязать для себя и членов своих семей, но иногда и влияют на выбор профессии. Среди выпускников курсов прошлых лет несколько человек стали работать в ателье, руко-

водить кружками в школе или такими же курсами.

Л. ЛОБУРЕВА,
руководитель курсов
кройки и шитья;

А. БУШИХИНА,
руководитель курсов
художественного вязания.

ПРИШЛОСЬ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ПЛАТЬЯ

Новый, 1979 год, я решила встретить в новом платье. Купила красивую шелковую ткань, и 12 декабря заказала в Североморском Доме быта праздничный наряд. Но мне не повезло: закройщица Р. И. Кулагина часто отсутствовала по болезни, и первую примерку моего платья поручили другому мастеру. После этого изделия снова должна была вести Р. И. Кулагина. Но увы, и после новогодних праздников, почти весь январь и февраль мне не довелось увидеть свою закройщицу. Пока она болела, мое платье лежало.

Я надеялась, что администрация ателье передаст мой заказ в руки другого специа-

листа. Ведь когда в нашей бригаде, на колбасном заводе, отсутствует один из рабочих, его обязанности берут на себя остальные, чтобы не страдало производство. Но в ателье промкомбината рассудили иначе. И платье пролежало с декабря до марта, до выхода Р. И. Кулагиной из больницы. А вскоре я пришла за готовым изделием. Примерила обнову и убедилась, что сшита она не по мне. Во-первых, узко, во-вторых и рукава совсем не такие, как я заказывала.

Словом, платье было испорчено. Забрать его я отказалась. В расстроенных чувствах ушла из ателье: четыре месяца хождений, и все напрасно. Прошло еще два месяца. Пожалуй, что администрация ателье уже забыла о моем существовании и не собирается возвратить заплаченные за материю и пошив деньги. Кстати, ни закройщица, ни заведующая ателье не подумали извиниться за свой промах, более того, вели себя нетактично. Словно моя вина в том, что я четыре месяца гадко пытаюсь получить новое платье.

А. ГОЛУШКО,
рабочая Североморского
колбасного завода.

РАБОТАЮТ по призванию

Дорогая редакция! Пропусти через газету «Североморская правда» поблагодарить коллектив работников детского сада № 14 города Полярного. Огромное спасибо им за заботу о наших детях. Только добрые слова мы можем сказать о заведующей детским садом Надежде Александровне Памурзиной. Но особенно хочется отметить воспитателей за их нелегкий труд, за чуткое и внимательное отношение к нашим детям, это Ольга Петровна Магдина и Евгения Васильевна Фролова. Не покладая рук трудится и нянечка Нина Васильевна Лебедева.

Спасибо большое музыкальному работнику Галине Александровне Широковой за чудесные утренники в детском саду и за внимание к нашим детям. Всему коллективу мы очень благодарны. Чувствуется, что все эти люди работают по призванию. Желаем всем крепкого здоровья, быть такими же добрыми, ласковыми, внимательными к детям.

Родители ГОРОХОВЫ,
ШЕВЧЕНКО.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Фотоконкурс ДЕТСТВО-79

Экипаж.

Фото Димы Клещевникова,
ученика 8 «Б» класса школы № 7 города Североморска [фотокружок комнаты
школьника «Искатели»].

Реклама, объявления

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В приемном пункте химчистки № 18 (улица Пионерская, 28) только в субботу, 2 июня 1979 года, с 11 до 15 часов будет производиться прием заказов на изготовление зеркал.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Главный бухгалтер, техник по ремонту и эксплуатации автомобилей.

За справками обращаться по телефону 2-14-68 или 2-14-70.

Машинисты экскаватора и водители автомобилей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 184600, город Североморск, улица Северная, дом 31.

Обращаться по телефону:
2-16-96, 2-16-60.

Уборщицы и дворники, для работы в новом Североморском морском вокзале, оклад 75 рублей и 15 процентов ежемесячной премии.

За справками обращаться к администрации морвокзала.

Водители на автомашине ЗИЛ-130, ГАЗ-53, имеющие стаж работы не менее трех лет, трактористы, слесари по ремонту автомашин, электрик.

За справками обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Колышкина, 1. Телефон 2-13-69.

Товароведы продовольственных товаров, оклад 123 рубля 75 копеек; товаровед диспетчерского пункта, оклад 123 рубля 75 копеек; кладовщики, оклад 99 рублей; ученики кладовщиков; дворник, оклад 93 рубля 50 копеек; грузчики со сдельной оплатой труда; плотники, оклад 110 рублей; экспедиторы, оклад 93 рубля 50 копеек; ученики экспедиторов.

База работает с двумя выходными днями.

При выполнении плана товарооборота выплачиваются премиальные 20 процентов. Выплачивается единовременное вознаграждение по итогам года за истекший год.

Доставка людей на работу и с работы производится транспортом базы.

Обращаться по адресу: станция Ваенга, телефон 7-29-81.

МЫ — СПОРТСМЕНЫ



Чехословакия. Воспитанники нового детского сада в Вышкуве со своим педагогом Ганой Ежковой.

Фото ЧТК — ТАСС.



Воспитанники 13-го детского сада Ленинского района города Риги дружат со спортом. 180 малышей от трех до семи лет постигают его азы. Четыре раза в неделю в двух спортивных залах раздаются звонкие детские голоса — здесь идут тренировки у юных баскетболистов, волейболистов, гимнастов. Большое место в программе занятий отводится подвижным играм, веселым эстафетам.

Пять лет назад в детском саду появилось еще одно увлечение — роликовые коньки.

За отличную работу по физическому воспитанию коллектива детского сада награжден Дипломом ВДНХ.

НА СНИМКЕ: на занятиях.
[Фотохроника ТАСС].

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

31 мая — «Право на любовь». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 15, 20, 22.

1 июня — «Частный детектив». Начало в 12, 14, 16, 18, 15, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

31 мая — «Принцип «Домино». Начало в 12, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 21, 40.

1 июня — «Сумка инкассатора». Начало в 12, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 21, 40.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
и субботам. Индекс 55656

Типография «На страже
Заполярья». Заказ 365.
Тираж 8082.